



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
7 December 2022

Original: Russian

Семьдесят седьмая сессия

Пункт 36 повестки дня

**Необходимость прекращения экономической,
торговой и финансовой блокады, введенной
Соединенными Штатами Америки против Кубы**

Письмо Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 1 декабря 2022 года на имя Генерального секретаря

Настоящим имею честь препроводить текст «Заявления Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, осуществляемой Соединенными Штатами Америки против Республики Куба» (см. приложение).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 36 повестки дня.

(Подпись) В. Небензя



Приложение к письму Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 1 декабря 2022 года на имя Генерального секретаря

Заявление Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации о необходимости прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, осуществляемой Соединенными Штатами Америки против Республики Куба

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации приветствует принятие 3 ноября 2022 года Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций (ООН) резолюции «Необходимость прекращения экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Кубы». Аналогичные резолюции, подтверждающие неизменную солидарность международного сообщества с кубинским народом, получают поддержку подавляющего большинства государств — членов ООН с 1992 года.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации решительно осуждает применение Соединенными Штатами Америки (США) санкционных мер против Республики Куба, расценивает действия США как системное грубое нарушение принципов и норм международного права, сформулированных в Уставе ООН, вызов для всей системы международных отношений, подрывающий основы глобальной и региональной стабильности. Результаты голосования по указанной резолюции вновь подтвердили практически единодушное неприятие односторонней рестрикционной политики Вашингтона международным сообществом.

Сенаторы Российской Федерации выражают неизменную солидарность с руководством и народом Республики Куба в их справедливых и законных требованиях немедленного прекращения торгово-экономического и финансового эмбарго со стороны США.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации выступает за отмену принятого в США 12 марта 1996 года «закона Хелмса-Бертон», иных аналогичных актов, имеющих экстерриториальные последствия и оказывающих негативное влияние на свободу торговли, а также нарушающих законные права и интересы юридических и физических лиц.

Продолжающаяся более 60 лет экономическая, торговая и финансовая блокада Республики Куба является проявлением неоколониальной политики, призванной с помощью силового давления заставить суверенное государство отказаться от независимости и собственного пути развития в угоду неприкрытому диктату Вашингтона.

Действия США и их союзников по введению санкционных мер в обход Совета Безопасности ООН, разжиганию конфликтов между независимыми государствами, поощрению так называемых «цветных революций» и сепаратистских движений в разных странах мира все больше приобретают характер деструктивной политической линии, направленной под видом заботы о демократических ценностях на реализацию сугубо конъюнктурных интересов узкой группы «привилегированных» государств.

Международные отношения в настоящее время переживают судьбоносный период. США и их союзники пытаются всеми силами сохранить сформировавшееся после 1991 года однополярное мироустройство, навязать

международному сообществу некий «порядок, основанный на правилах», имеющий целью установление неограниченного диктата государств так называемого «коллективного Запада» при полном игнорировании подлинных демократических ценностей и элементарных нравственных норм.

В этих условиях особую важность приобретает стремление Российской Федерации и Республики Куба совместными усилиями двигаться по пути построения многополярного мира, основанного на балансе интересов, принципах равноправия и справедливости, уважении друг к другу.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации выражает признательность руководству и народу Республики Куба за неизменную поддержку усилий Российской Федерации по защите мира, безопасности и общепризнанных принципов международного права, закрепленных в Уставе ООН.

Отношения России и Кубы носят характер стратегического партнерства и основаны на многолетних традициях дружбы и взаимном уважении. Стабильно высокий уровень доверия между народами двух государств позволяет продолжить работу по укреплению и развитию многопланового сотрудничества, в том числе по парламентской линии.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации призывает парламенты иностранных государств, Межпарламентский союз, Межпарламентскую Ассамблею государств — участников Содружества Независимых Государств, Парламентскую Ассамблею Организации Договора о коллективной безопасности, Парламент стран Латинской Америки и Карибского бассейна, Центральноамериканский парламент, Парламент Южноамериканского общего рынка, Парламентскую ассамблею Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе решительно осудить предпринимаемые США действия против кубинского народа, принять акты в поддержку скорейшей реализации резолюций Генеральной Ассамблеи ООН, направленных на прекращение экономической, торговой и финансовой блокады, введенной Соединенными Штатами Америки против Республики Куба.

Совет Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации